

ЗА ПОЛИТИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ!

ЗЕМЛЯ-КРЕСТЬЯНАМ,

ФАБРИКИ-РАБОЧИМ,

ВЛАСТЬ-СОВЕТАМ-

-НА ДЕЛЕ!

Гражданин

БЕРДСК ИЗДАТЕЛЬСТВО С.П.А. "ВЕНА -89" N 3 СЕНТЯБРЬ 1989 г.

★ ТРИБУНА ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ ★

ОБРАЩЕНИЕ

К СЪЕЗДУ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
О ПРИНЯТИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО АКТА

"ВСЕ ХРАМЫ - ЦЕРКВИ"

Одним из важнейших элементов перестройки и демократизации нашего общества является нормализация взаимоотношений между государством и Церковью, верующими и атеистами. Делая шаги в этом направлении, руководство партии и государства признало ошибки по отношению к Церкви и миллионам верующих.

На встрече с Патриархом Московским и Всея Руси Пименом и членами Священного Синода М.С. Горбачев сказал, что "религиозные организации также были затронуты трагическими событиями в период культа личности".

За ошибки, допущенные отдельными личностями, за "перегибы" на местах дорого заплатил весь народ. В результате санкционированных кампаний уничтожены тысячи храмов, а уцелевшие подвергнуты осквернению и поруганию. Репрессированы тысячи верующих мирян.

Ушли те времена, но наследие их осталось. И сейчас, в эпоху гласности и демократизации, местные власти не спешат возвращать храмы верующим, несмотря на их просьбы и затяжные "хождения по мукам".

Храмы по-прежнему используются как производственные помещения, склады, рестораны, бани. Например, Казанский собор в Ленинграде обращен в музей атеизма, а церковь Фрола и Лавра в Туле - в общественный туалет. Этот список можно продолжить.

Подобные кощунства оскорбляют не только верующих, для которых Храм - Дом Бога Живого, но и чувства всякого ПОРЯДОЧНОГО ЧЕЛОВЕКА. Храмы сооружались нашими праотцами на собранные ими пожертвования не только как дома молитвы, но и в ознаменование славных исторических подвигов русского народа. Многие из них являются шедеврами мировой христианской культуры, их строили и расписывали гениальные художники России и Европы. Теперь же во многих уголках страны тысячи людей задыхаются в переполненных во время службы церквях, бывают и несчастные случаи. А в то же время в почти пустых залах атеистических, краеведческих и прочих музеев, разместившихся в огромных соборах, томятся от скуки одинокие дежурные, получающие скудную зарплату за вынужденное безделье.

Возражения местных властей, не желающих возвращать храмы их законным владельцам - верующим, что государство понесет материальные убытки, неосновательны. Храмы отбирались у Церкви незаконно и при том безо всякой компенсации. Долгие годы государство использовало по своему усмотрению церковные здания, иконы, богатую утварь и не только материальные ценности, но и бесплатный труд репрессированных верующих.

Сегодня, когда официально признано, что храмы отобрали у верующих в результате противоправных действий, настало время исправить ошибки прошлого и зре-

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала